

ПРИНЯТО

на собрании фракции Партии
СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
в Московской городской Думе
от 23.06.2023 года,
протокол № 11

ОТЧЕТ

о деятельности фракции Партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** в Московской городской Думе седьмого созыва за 1-е полугодие 2023 года

Фракция Партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ** в Московской городской Думе седьмого созыва (далее - фракция) образована в соответствии с постановлением Думы от 16 ноября 2005 г. № 320 «О Регламенте Московской городской Думы».

В состав фракции неизменно входят три депутата: М.И. Яндиев, А.С. Соловьев, М.Л. Тимонов (далее – депутаты фракции).

За отчетный период проведено 11 собраний фракции в рамках актуальной повестки.

На собраниях фракции рассмотрено 25 вопросов, касающихся заседаний Московской городской Думы, распределения выступлений, законодательных инициатив, обращений, заявлений и запросов фракции.

Депутаты фракции приняли участие во всех 6 заседаниях Московской городской Думы (№ 1587-1592), где было принято 89 документов: 22 закона города Москвы, 67 постановлений Московской городской Думы и 2 обращения Московской городской Думы.

Фракция уделяет большое внимание обращениям граждан с целью оценки столичной повестки и проблематики. В частности, за отчетный период поступило 61 обращение жителей города Москвы, а также жителей других субъектов Российской Федерации. Основные темы обращений: жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство, жалобы на деятельность судебных и правоохранительных органов власти, имущественные отношения, законодательные инициативы и прочее. По

обращениям граждан других субъектов РФ в меру возможных компетенций фракция оказывает информационную и иную поддержку, в том числе по таким обращениям.

Фракцией на постоянной основе ведется работа по формированию предложений с целью оптимизации и совершенствования бюджета города Москвы в части текущей реализации государственных программ, адресно-инвестиционной программы, и основных параметров бюджета. С этой целью членами фракции в первой половине 2023 проведена большая работа по анализу вышеуказанных разделов бюджета. В результате был подготовлен ежегодный документ «Альтернативный бюджет города Москвы на 2024 год», в котором Правительству Москвы дан ряд рекомендаций по формированию бюджета на будущий год.

Фракция в феврале-марте 2023 года провела цикл круглых столов на тему: «О возрождении памятной даты – День победы в Отечественной войне 1812 года» с участием широкого круга лиц: депутатов Государственной Думы ФС РФ, представителей исполнительной власти Москвы, общественных, образовательных, религиозных, политических организаций, а также учреждений культуры и патриотического воспитания. В ходе серьезных дискуссий выработаны конкретные предложения по реализации инициативы по установлению памятной даты, данные предложения направлены во фракцию Социалистической политической партии **«СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ»** в Государственной Думе ФС РФ для внесения законодательной инициативы в федеральный парламент.

Кроме этого членами фракции на постоянной основе проводится большая работа по анализу деятельности самых крупных московских управляющих организаций и балансодержателей территорий ГБУ «Жилищник» районов города Москвы и по формированию предложений Правительству Москвы с целью совершенствования деятельности данных бюджетных учреждений.

Ежегодно с начала VII созыва Московской городской Думы проводятся исследования о текущей работе ГБУ «Жилищник». В этом году в исследовании было проверено руководство ГБУ «Жилищник» на предмет различных нарушений. Также нами проверялись показатели деятельности, штатная численность, количество принятых на работу иностранных граждан,

задолженность по коммунальным услугам. Кроме того, оценивалась работа и качество ведения сайта.

По итогам исследования 6 июня 2023 года состоялся круглый стол «О деятельности ГБУ «Жилищник» районов города Москвы» с участием представителей органов исполнительной власти города Москвы, префектур и ГБУ «Жилищник», а также муниципальных депутатов, где подробно разобраны текущие проблемы в деятельности данных учреждений сферы ЖКХ, и рекомендовано Правительству Москвы проведение ежегодного бизнес-аудита всех столичных ГБУ «Жилищник» с разработкой для каждого из них собственного набора рекомендаций по совершенствованию управленческих, кадровых, коммуникационных, финансовых, правовых и прочих процессов. Все результаты исследований и публичных обсуждений рассылаются в органы исполнительной власти города Москвы, общественные организации, советы муниципальным образований и Контрольно-счетную палату города Москвы.

На сегодняшний момент это 3-е исследование, и за это время у всех учреждений появились сайты организаций в сети интернет, а с 2024 года будут введены новые единые сайты для всех ГБУ «Жилищник», нормативы уборки и вывоза мусора будут пересмотрены также в 2024 году, что должно снять нагрузку на бюджет организаций. Правительство Москвы высказало свое мнение, аудит необходим, но больше не финансовый, так как ГБУ «Жилищник» — это некоммерческие организации, а хозяйственные, выработав единый подход к аудиту всех бюджетных организаций.

С декабря 2022 года с членами первичных отделений Социалистической политической партии **«СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ»** проводится цикл дискуссий на различные политические тематики, также к участию могли присоединиться все желающие. В отчетном периоде проведены дискуссии на следующие тематики: «Об установлении даты День победы в Отечественной войне 1812 года», «Захар – реакция партии», «Предложения кандидату в Мэры Москвы от партии».

С начала проведения Специальной военной операции (далее – СВО) фракция, её члены и сторонники активно оказывают помощь и поддержку мобилизованным, раненым, размещенным в военных госпиталях Москвы, Московской области, Луганской Народной Республики и Донецкой Народной Республики. Фракция в рамках обращений оказывала

консультационную помощь участникам СВО, в том числе частных военных организаций по получению медицинской помощи.

Члены фракции осуществили ряд выездных мероприятий: 18 апреля 2023 года посетили и ознакомились с работой Единого центра поддержки участников специальной военной операции и их семей; 9 июня 2023 года приняли участие в открытой встрече в здании Главного управления МВД России по городу Москве с целью ознакомления с текущей деятельностью столичной полиции, ситуационного центра и подведомственных МВД учреждений.

В связи с вступлением в силу с 1 марта 2023 года Федерального закона от 06.02.2023 № 12-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и отдельных законодательных актов Российской Федерации упрощен порядок предоставления и публикации сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера региональными и муниципальными депутатами. Вместе с тем члены фракции, руководствуясь принципами публичности и открытости, разместили свои Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутата Московской городской Думы, осуществляющего депутатскую деятельность на профессиональной постоянной основе или без отрыва от основной деятельности и членов его семьи за период с 1 января по 31 декабря 2022 года на сайте фракции <http://sr-mgd.ru> в разделе «О нас» пункт «Отчеты».

23 ноября 2022 года Министерством просвещения РФ издан Приказ №1014, по которому к предмету «Основы безопасности жизнедеятельности» был включен модуль «Элементы начальной военной подготовки». Для контроля реализации внедрения нового модуля в систему образования города Москвы совместно с членами Московского регионального отделения Социалистической политической партии **«СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ»** направлены рекомендации и просьба о включении представителя Партии в совет по контролю за реализацией данной новации в системе столичного образования.

В течение отчетного периода фракция активно взаимодействовала с исполнительной властью Правительства Москвы, депутатами и Аппаратом Московской городской Думы, с фракцией Социалистической политической партии **«СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ»** в

Государственной Думе ФС РФ, Московским региональным отделением Социалистической политической партии «**СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ**», Молодежью **СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ**, окружными и первичными отделениями партии в городе Москве, депутатами Советов депутатов муниципальных округов и муниципальными образованиями города Москвы.

На регулярной основе фракцией озвучивались обращения и выступления на заседаниях Московской городской Думы по столичным проблемам и инициативам.

Работа фракции освещалась на официальном сайте фракции сети Интернет <http://sr-mgd.ru> (за отчетный период сайт посетило уникальных 1339 пользователей), в социальных сетях фракции (Вконтакте, Одноклассники, Youtube), в средствах массовой информации, на каналах радио и телевидения, а также на официальном сайте Думы.

Более подробную информацию о деятельности фракции можно узнать на сайте <http://sr-mgd.ru>.

**Руководитель фракции Партии
СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
в Московской городской Думе**



М.И. Яндиев